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7,938 + 2 : ,
g . Note les nombres sans la virgule décimal.
—l q3 . 969 r[?i\;ise—llses comme s'il s'agissait de nombres
aturels.
217938
= l‘ Fais une estimation pour placer la virgule
‘ q décimale.
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Saint-Pierre-Jalys est une petite ville du Maniteba. En acit,
cette ville est 'hite des Falies Grenouilles, ol k= plus long
saut de grenouilles enregistre b ce jour est de 5,73 m

» Rachelle a inscrit 3 grenouilles au concours de saut.
Ses grenoullles ont parcoury une distance totale de
4,92 m. Quelle distance chaque grenouille a-t-elle
parcourue en moyenne ¥
Effectue la division: 4,92 =+ 3.

Rachelle utilise du matériel de base dix pour représenter 4,92, Rachelle a nowe
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Elle répartit les uniteés en 3 rangees £gales, F
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Chague rangee a 1 unité, et il reste 1 unité, % dixi@mes et } centiémes,
Rachelle échange 1 unité contre 10 dixiemes. Il y a maintenant 19 dixiemes,
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Rachelle partage les 19 dixiémes en 3 groupes. Chacun comprend 3} * 3 bl
1 unité et & dixiemes, et il reste 1 dixiéme et 2 centiémes, -3 |
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Ensuite, Rachelle échange 1 dikiéme contre 10 centiemes, TelTa
Il'y & malntenant 12 centlémes. J}—a—
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Rachelle répartit kes centiémes également en 3 groupes, *
Chague groupe camprend 4 centiémes,
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Donc, 4,92 +~ 3 = 1,64,
Chague grenouille a parcours 1,64 m,

* La grenouille de Luc a parcourd 16,64 m en 4 sauts. ,;’éﬂ",é
Quelle distance a-t-elle parcourue f,(;;f

BN OYENNE [ar saut? R =

Effectue la division: 16,64 + 4.

= Dominigue a utilisé une stratégie pour la division de

noembres naturels, puis elle a placeé la virgule décimale ! 1 : : ; 10l
er utilisant Farrondissement selon le premier chiffre. NEICIE
Elle a effectué la division par soustractions répétees, : 3 ‘: LALY
alalaf1]ala
Remplace 16,64 par 16. HE0
16+ 4 =4 -|4falaf1]ala
Dominigue a placé la virgule —Tz ,j TTa
décimale dans la réponse de I
maniére & ce que la partie md - ; — :
entitre soit un nombre proche
de 4, ce qui donne 4,16,
Tu paux vénfier an effactuant

Done, 16,64 + 4 = 4,16 una muttiplication:

4,18 % 4 = 16,64.

= Marcel a utilise une stratégie pour la division de La réponse ast juste.
2 nambwes naturels, puls il a placé la virgule décimale
en faisant une estimation.
Four effectuer la division 1 664 + 4, Marcel a décomposé
1 &64 en nombres qu'il peut facilement diviser par 4.
1 664 = 1000 + 600 + A4
1000 = 4 = 100 dixiemes ~+ 4 600 + 4 = 60 dixiemes + 4 G4+ 4 =16
= 25 dixiemes = 15 dixiemes
= 250 =150
Done, 1 664 = 4 = 350 + 150 + 16
= 416

Marcel a fait une estimation pour placer la virgule décimale.

Puisejuee 16,64 égale enviren 16 el gue 16 — 4 = 4.l a placé la virgule décimale
entre le 4 etle 1.

Done, 16,64 + 4 = 4,16

La grenouille de Luc a parcoury en moyenne 4,16 m par saut,

Madde 3 - legen 5 TOE
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1. Effectue ces divisions & l'aide du matériel de baze dix,
al 5,25 =5 b 4.24 = 4 o 168 =3 dl 39+ &

®I manue & virgule décimale dans chacun des quatients suvants
Flace la virgule décimale en faisant une estimation. TR l
al 8.2+ 2 —EQT b 3B 3= 1'2? 3?3"
2459

al? e 1962 + d 945 + 5= 139

al 11,916 +-%= Fld ﬂéﬁ&ﬁ*ﬁ—;ﬁﬁ

3. Estime chacun des quotients suivants. Quelles stratégies as-tu utilisées 7
al 26,34 + 8 by 1527 + 3 g 2,304 o+ 4
di 58+ 8 el 8088 = 6 fl 2316 =2

Effectue ces divisions,
al 27025 =5 B 3426 e 775 =7
di 16072 + 8 gl 309 + § fl 3438 - &

0)27,0545 B 34276 OT,1357
D) b, 072+8 £)30a+5 §) 34380 6
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